

乙未清明過晉祠

今太原古太原今古相參事杳然唯有晉祠廟前水湛湛清流
不記年

食豆粥寄燕京道眾

苦苣菜軟菜豆粥薄一味從來偏愛一真永得安樂食罷後四大沖和飽足時六神踴躍老來得這些受用把世間事都盡忘卻

語錄

示門人天眞道人

全真之教專於性命道德之妙今之學者多不參同予從得道道藏輯要

葆光集

元

胃集十
川上江

之士邱劉譚馬三十年間口傳心受妙語玄言日用罪福何啻千萬雖是達理真功實行常虧難以超凡入聖耳今隴西公出家年深斯者不期而會堅求予平昔所得師真之微言以爲已用兼誨後學不得已畧書數端耳夫道者本不遠人奈人自遠之耳人知道釋性命爲一者多矣差別者亦多矣不知行持本有妙性都無咎處慧命相資助一性真定入大無礙法門混而爲真一永超生滅得靈通自在目前有驗是爲妙道也如學人堅固行持未至於了達乃宿功有闕也至如一志盡死不墮者再出頭便是通達之人聖賢不肯放過輕提挈則心地便開通道不爲難矣師言要明萬法又要不着萬法既不着萬法是諸

法空相也。着法者是執指也。不着法者知指處也。既知指處是謂諸法皆空也。以此明白便是箇無拘自在希言保命之人。更加物上施爲能轉換決斷慷慨不染不着內外融通積功累行。朝夕於是至如便不飛昇做得箇超羣拔俗有見識好漢遇觸處無心假使聰明快言語底人道他不着難爲指點也。欲要前程未死之間不可虛度時光寸陰可惜旣爲學道之人須要參到箇實際處於師友教誨不可日闕雖自己通明亦當切磋行持以至於見效耳。以此方可獨立而不改周行而不殆今略書數事皆得道之人微言教誨於予伏願同志者共行超於彼岸耳。

道藏輯要

葆光集

四

胃集十
又四

直言

示重陽宮祐德觀道眾

祖庭因緣非小補耳。不同他處此乃是上天容許眾聖闡化教門基業之地。既在門下者重興修建須憑真實行用志誠心遇魔阻不生退忘一志積功累行方可消得此箇地而道人會意積功一分比他處十倍。如作業亦然若功業大則非要我知惟望眾聖知之如動得眾聖真差遣我前去親自點勘汝等勞心請求望我前去若積功者少造罪者多一朝禍至非小事也。今者人回以真實之語布告重陽宮祐德觀道眾各令通知耳。伏望有志道人再三詳審前件語言於汝等深有利益汝等休疑。